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ZADANIA NA DOWODZENIE
1. Przez $rodek Sokregu wpisanego w trojkat A BC poprowadzono prostg rownolegla do boku
AB, ktora przecina boki CAi CB odpowiednio w punktach E i D.
Wykaz, ze: |ED| = |EA[+ |DB|

C

AN

2. W trojkacie ABCsrodkowa A Djest prostopadta do boku A Coraz |AB| = 2|AC| Wykaz,
ze miara kata BAC jest rowna 120°.

. A C . 2 — ginl B N2 2 .
3. Wykaz, ze jezeli «i Psa katami trojkata oraz SIN° & = SIn° p + sin (@ +B) o trojkat ten
jest prostokatny.

Sing — sin f+sin 5
4. Wykaz, ze jezeli katy wewnetrzne trojkata spelniajg warunek cosfi+cos To trojkat
ten jest prostokatny.

5. Dany jest trojkat ABC, w ktorym |AC| > |BC| Na bokach ACi B Ctego trojkata obrano
odpowiednio takie punkty D i E, ze zachodzi réwnosé [CD| = |CE| proste AB i DE
przecinajg si¢ w punkcie F(zobacz rysunek). Wykaz, ze |£BAC| = |£ABC| - 2|£AFD|,

C

B F

6. Wykaz, ze w dowolnym trojkacie ABC symetralna boku AB i dwusieczna kata ACB
przecinaja si¢ w punkcie nalezacym do okrggu opisanego na trojkacie ABC.

7. W trojkacie ABC dane sg: |AB| = 15, |BC| = 21 i |JAC| = 24. Wykaz, ze jeden z katow tego
trojkata ma miare 60°.

8. W tréjkacie ostrokatnym A BChbok A Bma dtugosé ¢, dtugoé¢ boku ACjest réwna boraz

|£BAC| = & pwusieczna kata B ACprzecina bok BCtrojkata w punkcie Di odcinek ADma
dtugosé¢ d. Wykaz, ze

% d N d
COS — = — -—.
2 2b  2c
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